

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
**روزنامہ**  
**The Daily ALFAZL**  
**RABWAH**  
 قیمت  
 جلد ۵۶  
 ۲۲ نومبر ۱۹۳۷ء  
 ۲۶ سبب لسانی ۱۹۳۷ء  
 ۱۲ سبب ۱۹۳۷ء  
 ۱۲ سبب ۱۹۳۷ء  
 ۱۲ سبب ۱۹۳۷ء

# انجمن راجہ

• ۱۰ مور ۳ اگست - لیڈی ڈاکٹر فہمیدہ عظمت صاحبہ فضل عمر ہسپتال ربوہ کے ڈائریکٹر چوہدری عظمت انصاری صاحبہ شدید درد پیتا کے باعث بیمار ہیں اور سرور ہسپتال ہجور میں داخل ہیں۔ ۱۰ اگست کو ان کا لہر پٹن ہو رہا ہے۔ انجمن جماعت اہل سنت اور صحت کا مل و عاقل کے لئے دعا کریں۔

• ۱۰ ربوہ ۳ اگست - محمد اسحق اور صاحبہ برادر محرم مولوی محمد اسماعیل صاحبہ نے مبلغ مارشس کے حصہ ۵ سال سے داعی خلیج کے کارخانہ سے بیمار ہیں۔ جس کی وجہ سے رعشہ کی تکلیف زیادہ ہو گئی ہے۔ انجمن جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ و نامل عطا فرمائے آمین

یورپ سے احمدی خواتین کے نام

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈلڈ تعالیٰ انصرہ العزیز کا پیغام

### دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو دنیا کے اس حصہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا مرکز بنا دے

(حضرت سیدہ امرتین مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا بقی)

قربانی کو قبول فرمائے اور اپنے خاص فضل سے اس مسجد کو اس علاقہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا مرکز بنائے۔

والسلام خاکسار مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث

تمام بہنوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ، حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

ایڈلڈ تعالیٰ کے سفر کے بارگاہت ہونے اور خیریت سے واپسی کی دعائیں جاری رکھیں۔ (خاکسار مریم صدیقہ)

مورخہ ۲۱ جولائی بروز جمعہ (جس دن مسجد کو یمن ڈنمارک کا افتتاح ہوا) میں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈلڈ تعالیٰ کی خدمت میں اپنی اور تمام احمدی بہنوں کی ترجمانی کرتے ہوئے ان کی طرف سے مبارک یاد کا تار دیا تھا۔ حضور ایڈلڈ تعالیٰ کی طرف سے اس کا جواب آیا ہے جو میرے اور تمام دنیا کی احمدی بہنوں کے نام ہے اس لئے افضل میں شائع کیا جا رہا ہے تا حضور ایڈلڈ کا پیغام سب احمدی بہنوں کو پہنچ جائے اور وہ حضور ایڈلڈ تعالیٰ کی اپنے عظیم اٹن مقصد میں کامیابی کے لئے عاجزی اور تضرع سے دعائیں کرتی ہیں۔ مسجد کے افتتاح کے بعد جو ار حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈلڈ تعالیٰ کی طرف سے مبارک یاد کا آیا تھا وہ اس سے پہلے افضل میں شائع ہو چکا ہے۔ اب حضور ایڈلڈ تعالیٰ کا پیغام درج ذیل کیا جا رہا ہے۔

”والسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ“

آپ کا محبت بھرا نام اور نصرت جہاں مسجد کے افتتاح کی مبارک تقریب کے موقع پر بلا اور کنونشن کے اجلاس میں پڑھ کر سنایا گیا۔ خیر اکرم اللہ احسن الجزاء دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو دنیا کے اس حصہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا مرکز بنا دے اور ڈنمارک اور سکاڈیناویا کے لوگ جو حق و درجوق ملتے جوش اسلام ہوں اور اس کا قراب ان بہنوں کے حساب میں رکھا جائے جنہوں نے قربانی کر کے اس مسجد کی تعمیر کی۔ یہاں لوگوں کا سارا دل غروب آفتاب تک تانتا بندھا رہتا ہے۔ نیکے بوڑھے جوان بھی حیرت سے اللہ تعالیٰ کے اس گھر کو دیکھتے آتے ہیں۔ بعض ان میں سے خصوصاً بچے نمازیں شال ہو جاتے ہیں۔ آپ دعا جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ اس سفر کو برحفاظ سے با برکت بنائے۔

والسلام خاکسار مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث

دوسرا خط جو میرے نام آیا یہ ہے۔

”والسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ“

آپ کا تار ملا خیر اکرم اللہ احسن الجزاء امید ہے آپ کو بھی تار مل گیا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ یہ خوشی آپ کو خصوصاً اور تمام بھنے کی عمر خواتین کو عموماً مبارک کرے۔ اللہ تعالیٰ اس

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈلڈ لندن سے بحیرت گلاسگو پہنچنے کے

### جماعت احمدیہ سکاٹ لینڈ کی طرف سے حضور کا واپس خیر مقدم

گلاسگو ایک ڈیوٹی ایڈلڈ کم پرائیوٹ مکڑی صاحبہ بذریعہ آرمیٹ سے ملنے کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈلڈ تعالیٰ سے اہل قادیان افضل اللہ تعالیٰ بحیرت کو پہنچنے کے لئے شام لندن بحیرت گلاسگو پہنچ گئے ہیں۔ حضور کے گلاسگو پہنچنے پر جماعت احمدیہ کے سکاٹ لینڈ کے اجاب نے عزم بشیر احمد صاحب آرچرڈ کی سرکردگی میں اپنے آقا کا واپس آنا اور انہیں پرینا ک خیر مقدم کیا۔ حضور نے گلاسگو سے ہی جملہ اجاب جماعت کے نام محبت بھرا سلام بھجوا دیا ہے۔ عزم پرائیوٹ مکڑی صاحبہ کے نام میں اگست کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

”گلاسگو بحیرت اگست - حضور آج پندرہ بجے شام لندن سے بحیرت

گلاسگو پہنچ گئے۔ گلاسگو میں حضور کی تشریف آوری پر جماعت احمدیہ

سکاٹ لینڈ کے اجاب نے عزم بشیر احمد صاحب آرچرڈ کی سرکردگی میں

حضور کا واپس آنا اور انہیں خیر مقدم کیا۔ حضور جملہ اجاب کو محبت بھرا

سلام بھجواتے ہیں“

پرائیوٹ مکڑی

اجاب جماعت خاص توجہ کے ساتھ بالاتزام دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کے سفر کو با برکت فرمائے اور وہ عظیم اٹن غرض جس کی خاطر حضور نے یہ سفر اختیار کیا ہے تمام دکھل پوری ہو اور حضور کو میان اور خیر دعائیت کے ساتھ ہمارے درمیان واپس تشریف لائیں۔ آمین اللہم آمین



حدیث النبی

نیت پر مراد

مَنْ جُنِدَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ قَالَ  
قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
مَنْ سَمِعَ سَمِعَ اللهُ بِهِ وَمَنْ يُرَائِي  
يُرَائِي اللهُ بِهِ

ترجمہ حضرت جنید رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس نے شہرت کے لئے کوئی کام کیا خدا اسے شہرت دے گا اور جس نے دکھاوا کا کام کیا خدا بھی اس کے ساتھ دکھاوا کرے گا۔ (بخاری کتاب الاستیذان)

۲۔ دیکھی گئی اور نہ صحت نزلے بگڑ اور بھی ڈرانے والی آفتیں ظاہر ہونگی کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے۔ یہ اس لئے کہ نوع انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے اور تمام دل اور تمام بہت اور تمام خواہش سے دنیا پر ہی گر گئے ہیں۔ اگر میں نہ آیا ہوتا تو ان بادلوں میں کچھ اخیر رہ جاتی پر میرے آنے کے ساتھ خدا کے غضب کے وہ محضی ارادے جو ایک بڑی مدت سے مخفی تھے ظاہر ہو گئے جیسا کہ خدا نے فرمایا وَ مَا كُنَّا مُعَذِّبِينَ حَتَّىٰ نَبْعَثَ رَسُولًا اور تو یہ کرنے والے امان یا نہیں گئے۔ اور وہ جو بلا سے پہلے ڈرتے ہیں ان پر رحم کیا جائے گا۔ کی تم خیال کرتے ہو کہ تم ان لڑلوں سے امن میں رہو گے۔ یا تم اپنی تیروں سے اپنے تئیں بچا سکتے ہو؟ ہرگز نہیں۔ انسانی کاموں کا اس دن قاتم ہوگا۔ یہ تم خیال کرو کہ امریکہ وغیرہ میں سخت زلزلے آئے اور تمہارا ملک ان سے محفوظ ہے۔ میں تو دیکھتا ہوں کہ شام ان سے زیادہ مصیبت کا منہ دیکھو گے۔ اسے یورپ تو بھی امن میں نہیں اور اسے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں اور اسے جزائر کے رہنے والوں کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہروں کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو ویران پاتا ہوں۔ وہ واحد گناہ ایک مدت تک خاموش رہا اور اس کی آنکھوں کے سامنے کروہ کلمہ لکھے گئے اور وہ چپ رہا۔ مگر اب وہ ہیبت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھانے لگا جس کے کان سننے کے ہول سنے کہ وہ دقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کر دوں پر ضرور تھا کہ تقدیر کے نشتے پورے ہوتے۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ اس ملک کی نوبت بھی قریب آتی جاتی ہے۔ زوج کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجایگا اور لوٹ کر زمین کا واقعہ مجھم خود دیکھ لو گے مگر غصہ میں چھاپے تو بیکرو تاتم پر رحم کیا جاوے۔ جو خدا کو چھوڑتا ہے وہ ایک کیر لے نہ کہ آدمی۔ اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ۔

روزنامہ افضل ربوہ

مورثہ، اگست ۱۹۶۷ء

آسمانی اور زمینی عذابوں کا تسلسل

(۲)

یہ حالات عام اثر رکھتے ہیں اور غیر مسلم اقوام بھی عام طور پر عذاب الہی کی طرح دعوت دے رہی ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ اس قوم کو سخت عذاب دیتا ہے جس کے پاس اس کی تقسیم آجھی ہو اور اس کو پس اپشت ڈال چکی ہو۔ اور فسق و فجور میں مبتلا ہو گئی ہو چنانچہ قرآن کریم اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بار بار اس کا انتباہ کیا ہے۔ صرف الفاظ ہی میں نہیں بلکہ ایسی پیشگوئیاں بھی موجود ہیں کہ سیدنا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایسے خلفاء بھی ہوں گے جو اللہ تعالیٰ سے خیر پاک اپنے زمانہ کے لوگوں کو اللہ تعالیٰ کی اس سنت قدیمہ کی طرف توجہ دلاستے رہیں گے۔ انتباہ کرتے رہیں گے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَ مَا كُنَّا مُعَذِّبِينَ حَتَّىٰ نَبْعَثَ رَسُولًا

اور ہم کسی قوم پر ہرگز عذاب نہیں بھیجتے جب تک (ان کو) طرفت کوئی رسول نہ بھیجیں آج سے ساٹھ سال پہلے سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کئی مرتبہ زلزلوں سے پہلے اخباروں میں میری طرف سے شاخ ہو چکا ہے کہ دنیا میں بڑے بڑے زلزلے آئیں گے یہاں تک کہ زمین زبردور ہو جائے گی۔ پس وہ زلزلے جو سامان خراسکو اور فاروسا وغیرہ میں میری پیشگوئی کے مطابق آئے وہ تو سب کو معلوم ہیں۔ لیکن حال میں ۱۶ اگست ۱۹۶۷ء کو جنوبی حصہ امریکہ یعنی جلی کے صوبہ میں ایک سخت زلزلہ آیا وہ پہلے زلزلوں سے کم تھا جس سے چند چھوٹے بڑے شہر اور قصبے برباد ہو گئے اور ہزار ہا جاں نفلت ہوئیں۔ اور دس لاکھ آدمی اب تک بے خانہ ہیں۔ شام نادان لوگ کہیں گے کہ یہ کیونکر نشان ہو سکتا ہے۔ یہ زلزلے تو پنجاب میں نہیں آئے مگر وہ بتیں جانتے کہ خدا تمام دنیا کا خدا ہے نہ صرف پنجاب کا اور اس کے تمام دنیا کے لئے یہ خبریں دی ہیں نہ صرف پنجاب کے لئے۔ یہ بدعتی ہے کہ خدا تعالیٰ کی پیشگوئیوں کو ناسخ ٹال دینا اور خدا کی کلام کو خور سے نہ پڑھنا اور کوشش کرنے رہنا کہ کسی طرح حق چھپ جائے مگر ایسی کذیب سے سہانی چھپ نہیں سکتی۔

یاد رہے کہ خدا نے مجھے عام طور پر زلزلوں کی خبر دی ہے۔ پس یقیناً مجھ کو جیسا کہ پیشگوئی کے مطابق امریکہ میں زلزلے آئے۔ ایسا ہی یورپ میں بھی آئے اور نیز ایشیا کے مختلف مقامات میں آئیں گے۔ اور بعض ان میں قیامت کا نمونہ ہوں گے۔ اور اس قدر موت ہوگی کہ نوحوں کی نہریں جلیں گی اور اس موت سے چرند پرند بھی باہر نہیں ہوں گے اور زمین پر اس قدر سخت تباہی آئے گی کہ اس روز سے کہ اٹھان پیدا ہوا ایسی تباہی کبھی نہیں آئی ہوگی اور اکثر مقامات زبردور ہو جائیں گے کہ گویا ان میں بھی آبادی نہ تھی۔ اور اس کے ساتھ اور بھی آفات زمین و آسمان میں ہوں گے صورت میں پیدا ہوگی۔ یہاں تک کہ ہر ایک عقلمند کی نظر میں وہ باتیں غیر معمولی ہو جائیں گی اور شہرت اور فلسفہ کی کتابوں کے کسی صفحہ میں ان کا پتہ نہیں ملے گا۔ تب انسانوں میں اضطراب پیدا ہوگا کہ یہ کیا ہونے والا ہے اور بہتر سے نجات پائیں گے اور بہتر سے ہلاک ہو جائیں گے۔ وہ دن نزدیک ہیں جو میں دیکھتا ہوں کہ دروازے پر ہیں کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ



# فتنہ دجال کی ایک عظیم شاخ صیہونیت

(مکتومہ شیخ عبد القادر صاحب - لاہور)

مختصر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے خبر دی تھی کہ آخری زمانہ میں یاجوج ماجوج اور الدجال کا ظہور ہوگا۔ حتمی ایل نبی کے عیضہ میں لکھا ہے کہ یاجوج سے مراد روس اور اس کے اتحادی ہیں۔ اور ماجوج اور اس کے اتحادیوں سے مراد بحری ممالک میں بسنے والی اقوام یعنی یورپین قومیں۔ یاجوج ماجوج کا لفظ سیاسی فتنہ پر دلالت کرتا ہے اور دجال کا مذہبی فتنہ پر۔ دجال کے مذہبی فتنہ کے مظاہر صیہونیت، اشتراکیت اور صیہونیت ہیں (۱) حدیث میں ہے کہ مسیح الدجال گرجا سے نکلے گا۔ مسیح الدجال کے لقب میں اشارہ ہے کہ دجال چھوٹا مسیح بن کر مسیحیت کی مسخ شدہ صورت کو دنیا کے سامنے پیش کرنے والا ہوگا۔ یہ عجیب بات ہے کہ یہوہ وٹ کٹن بیٹن جیسائیوں کا فرقہ شاہدین یہوہ یہ عقیدہ رکھتا ہے کہ تثلیث کو ماننے اور اس کا پرچار کرنے والے پوپ اور پادری مسیح الدجال کے منہ سے نکلے ہیں۔ حدیث میں ہے کہ سورہ کاف کی ابتدائی اور آخری آیات کا دجاہت کے توڑ سے گرا نفلق ہے۔ یہ ساری باتیں یہی بتاتی ہیں کہ بگڑی ہوئی صیہونیت فتنہ دجال کی ایک عظیم شاخ ہے۔

(۲) کلیسائی تحریک کا رد عمل اشتراکیت کی صورت میں ہوا۔ سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے فتنہ دجال کی اس عظیم الشان شاخ کے متعلق مجتہد خبریں دی ہیں جو کہ پوری ہستیوں یا پوری ہوسے والی ہیں۔

(۳) فتنہ دجال کی تیسری شاخ صیہونیت ہے۔ اس شاخ کو روس اور انگریزوں نے مل کر نشوونما دیا اور پھر اس "خبرہ قیشت" کو ارض کنعان میں گاڑ دیا۔

قرآن کریم اور احادیث میں اس تیسرے دجال فتنہ کے متعلق بھی خبریں دی گئیں جو کہ اسرائیل کے قیام اور عالم اسلام کے مصائب اور آلام کی صورت میں پوری ہوئی

ہیں۔ انجام کار اسرائیل تباہ و برباد ہوگا یہ پیشگوئی پوری ہوسے والی ہے

(۱)

سورہ بنی اسرائیل کے شروع میں یہودی دو تہائیوں کے ذکر میں یہ پیشگوئی مضمون ہے کہ مسلمانوں پر بھی دو دور انتہائی مصیبت کے آئیں گے۔ اس سورت میں عالمگیر حوادث اور خبرہ عوینہ کے فتنہ کا ذکر ہے۔ آخر میں فرمایا

فَاِذَا جَاءَ وَعْدُ الْاٰخِرِ  
جٰئِنَا بِكُفْرٰتِكُمْ  
فرعون کے ڈوب مرنے کے بعد بنی اسرائیل کو ہم نے کہہ دیا کہ تم اس ملک (کنعان) میں جا کر باآلام رہو۔ پھر جب (مسلمانوں کے لئے) دوسری بار (مصیبت مغلطی) کا وعدہ پورا ہونے کا وقت آئیگا تو ہم تم سب کو بچ کر لے کنعان میں لے آئیں گے۔

اس آیت میں پیشگوئی ہے کہ (۱) یہود فلسطین میں بسنے کے بعد نکال دئے جائیں گے۔

(۲) آخری زمانہ میں وہ دوبارہ فلسطین میں بسیں گے۔

(۳) ان کا بسنا دوسرے وعدہ عذاب کو پورا کرنے کا موجب ہوگا۔

سورہ انبیاء کے آخر میں فرمایا کہ یاجوج ماجوج کی جنگوں کے زمانہ میں بالآخر مسلمانوں میں صلحیت پیدا ہو جائے گی اور وہ حسب وعدہ

اِنَّ الْاٰمِرَٓتَ بِرِثْکَٓا عِبَادِیَ الصّٰلِحِیْنَ  
ارمن کنعان کے وارث ہو جائیں گے اور یہودی فتنہ کا باقی امتیضمان ہو جائے گا اور رومہ للعالمین کے دامن سے تفریق وابستہ ہوں گی۔

(۲)

احادیث میں بھی صیہونی فتنہ کی خبر دی گئی ہے۔

(۱) مختصر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-  
يَخْرُجُ الدَّجَالُ عَدُوَّ  
اللّٰهِ وَ مَعَهُ جُنُودٌ  
اَيُّهُمُودٌ۔ اللہ کا دشمن  
دجال خروج کرے گا اور  
اس کے ساتھ یہودیوں کے  
لشکر ہوں گے۔

(۲) پھر فرمایا:-  
اِنَّ اِلٰهَ الدَّجَالِ اَنْثَرُ  
اَشْبٰعِیۃٌ وَّ اَنْبَاطِیۃٌ  
اَيُّهُمُودٌ وَّ اَزَلٰکَ الرِّمَآ  
(کنز العمال جلد ۲ ص ۲۶۶)  
یاد رکھو کہ دجال کے بت سے  
گروہ ہوں گے اور اس کے تابعدار  
یہودی اور ولد الزنا ہوں گے۔  
(۳) يَخْرُجُ الْاَشْجُوٓرُ  
السَّجَّالُ مِنْ يَجُوٓدٍ  
اَضْبَعَانَ۔

(کنز العمال جلد ۲ ص ۲۶۶)  
کانا دجال اصغمان کے یہودیوں  
میں سے نکلے گا۔

(۴) اہک حدیث میں ہے مَعَهُ  
سَبْعُوْنَ اَلْفَ یَہُوْدٍ مَّحْمُوٓمٍ  
ذُو سَبِیۃٍ مَّحَلٰی وَ سَلٰج۔

(ابن ماجہ)  
دجال کے ساتھ ستر ہزار یہودی ہوئے  
وہ سب کے سب پورے طور پر مسخ  
اور اختیاراتوں سے آراستہ ہوں گے۔

ان روایات میں دجاہت اور صیہونیت  
کے گہرے رابطہ اور تعلق کی خبر دی گئی  
آج کے معلوم نہیں کہ

فرنگ کی دگر جاں پیڑہ یہود میں ہے  
یہودیوں کے لاؤ لشکر کو مغربی ممالک نے  
کیل کانٹے سے بس کر کے بعد اپنے  
بحری بیڑوں کی حفاظت میں مسلمانوں کے  
شکست چھوڑ دیا۔ دجالی قوتیں صیہونیت  
کے پس پردہ کام کر رہی ہیں۔

(۵) حدیث میں یہ بھی وارد ہوگا  
کہ یاجوج ماجوج کا ہراول دستہ جمیل  
طبریہ پر سے گزرے گا اور اس کا سارا  
پانی پی جائے گا (مشکوٰۃ) یہ پیشگوئی بھی  
یہود کے ذریعہ پوری ہو رہی ہے۔ یہود  
نے جمیل طبریہ کا پانی حاصل کر کے  
لق و دق عجزاً کو سیراب کرنے کے لئے  
سومیل میں پائپ لائن منکس کر لی ہے  
اس طرح دریائے اردن میں بسنے والا  
عربوں کے حصہ کا پانی خود پی جائے گا۔  
جمیل طبریہ کے پانی کا تنازعہ عربوں اور  
اسرائیل کی پینشنس کا بڑا باعث ہے۔  
(۶) دجال فتنہ کی شاخ صیہونیت

کا انجام کیا ہوگا؟ حضرت خزیمہ بن عیان کی  
روایت میں ہے  
اور اللہ دجال کے (یہودی) صحابی  
پر مسلمانوں کو مسلط کر دے گا اور مسلمان  
انہیں خوب ماریں گے یہاں تک کہ دشت  
اور پتھر پکار اٹھیں گے کہ اے اللہ  
اے عبدالرحمن! اے مسلمان یہ رہا ایک  
یہودی مارے۔ اس طرح اللہ ان کو  
قتل کر دے گا اور مسلمان غائب ہوئے  
(مستدرک حاکم)

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ کی روایت  
ہے کہ قیامت اس وقت تک قائم نہ ہوگی  
یہاں تک کہ مسلمانوں اور یہودیوں میں ایک  
جنگ ہوگی۔ اس جنگ میں مسلمان یہودیوں  
پر غالب آئیں گے اور ان کو ماریں گے۔ اگر  
کوئی یہودی کسی دشت یا پتھر کی آڑ میں  
چھپا بیٹھا ہوگا تو وہ دشت یا پتھر بزبان  
حال پکار اٹھے گا کہ اے مسلمان اے خدا  
کے بندے یہ دیکھ مہربی آڑ میں یہودی  
پس آ اور اس کو قتل کر دے۔ (بخاری)  
الغرض احادیث میں اس دجالی فتنہ کا  
بکثرت ذکر ہے جو کہ یہود کے ذریعہ الدجال  
نے برپا کیا ہے۔ اس فتنہ میں مسلمانوں کے  
لئے بہت بڑا عذاب اور اپنی اصلاح کا  
سامان ہے۔ ان احادیث سے معلوم ہوتا  
ہے کہ دجال یہود کو آڑ کار بنائے گا۔  
ان کے ذریعہ مسلمانوں کی ہجرت و شریعت  
کو توڑنے اور شائے کی ناپاک کوشش کرے گا  
اس میں اسے کامیابی بھی ہوگی لیکن بالآخر  
دجال ہلاک اور یہودنا مسعود غائب و خاسر  
ہوں گے۔

واقعات عالم پر غور کریں یہودی فتنہ  
کی غیر مرمی ۵۰ برس کس کے ہاتھ میں ہیں؟ کیا  
یہ میدانی طاقتیں فتنہ دجال کی شاخیں نہیں؟  
مسلمانوں کو اور کس دجال کا انتظار ہے؟  
محمد صادق نے فرمایا کہ یہودیوں کی باقاعدہ  
فوج جو کہ ہر لحاظ سے مسلح ہوگی ستر ہزار  
ہوگی۔ کیا یہ عجیب بات نہیں کہ یہودیوں  
کی باقاعدہ فوج کم و بیش اتنی ہی ہے۔  
مشرق وسطیٰ کی عالیہ جنگ سے پیشتر  
امریکہ کے مشہور ہفتہ وار جریدے ٹائم میں  
ایک جائزہ شائع ہوا ہے لکھا ہے:-  
اسرائیل کو اور ہر گز نہیں  
اس کی اہل ہزار باقاعدہ اور  
دو لاکھ تیس ہزار ریزرو دستوں  
پر مشتمل فوج حتمی و مسلح ہیں  
بہترین مختار قوت ہے۔  
۱۹۵۶ء کی جنگ سینا میں  
اسرائیلی فوج اپنی بڑی ثابت  
کر چکی ہے اور اب بھی عرب  
ملکوں کی فوج کا مقابلہ کرنے کی



پوری عکاسیت رکھتی ہے۔  
صاف ظاہر ہے کہ مصیبتوں کی عالمی تحریک فتنہ  
دجال کی ایک شاخ ہے۔ مولانا مودودی صاحب  
کو آج بھی دجال کا انکار ہے۔ وہ بودیوں  
موجود سے کسی دجال کے منتظر ہیں لیکن دجال  
بودیوں کے پیچھے موجود ساری دنیا کو نظر  
آ رہا ہے۔ شرط دونوں آسمانوں سے دیکھنے کی ہے  
روحانی اور مادی آسمانوں کے بغیر فتنہ دجال کا  
چاند نہ ملے گا۔ صدر نادر نے اپنے ایک پیغام  
میں کہا ہے:-

اسرائیل تو محض ایک پردہ  
ہے جس کے پیچھے سامراجی جارحیت  
یعنی امریکہ اور برطانیہ کی طاقت  
پوشیدہ ہے۔  
یا جوج ماجوج کی سیاسی اور مذہبی فتالت کا  
نام دجالیت ہے۔ بودی اس کے لئے کار ہیں۔

(م)۔  
ماورئندہ کو آج سے پونہ دہائی پہنچ  
فتنہ دجال کا سارا نقشہ دکھا دیا گیا۔ ایک عربی  
کتاب میں فرماتے ہیں:-

اگر دجال اسی قوم (نصارى)  
کے سوا کوئی اور ہوتا اور اس  
ہی قوم یا جوج ماجوج اسی قوم  
کے سوا کوئی اور قوم ہوتی تو  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
کلام میں اختلاف نہ ہوتا اور  
ہو جاتا۔ خدا کی قسم آنحضرت صلی  
اللہ علیہ وسلم کا کلام اس وقت تک  
اختلاف سے پاک ہے۔ یہی تم  
سیح بخاری میں نہیں پڑھتے  
کہ مسیح موعود صلیب مذہب کو  
شکست دینے کے لئے آئے گا  
پس اس میں صریح اشارہ اس  
طرف ہے کہ مسیح موعود اسی قوم  
کے دور میں آئے گا جو صلیب  
کی عظمت قائم کرنے والے ہیں  
کیا تم اس واضح حقیقت سے  
آنکھیں بند کر سکتے ہو کہ قوم  
نصارى مشرق و مغرب کے  
مالک، جو پیچھے اور ہر باندی پر  
مسلط ہو گئے اور وہی معاملات  
میں ان کی بنیادیں اور شریعت  
میں ان کے نقشے و قریب ظاہر  
ہو گئے۔

اپنی ایک دوسری تعریف کتاب البرہہ  
میں فرماتے ہیں:-  
در اصل یہی لوگ دجال ہیں  
جن کو پادری یا یورپین فلاسفر  
کہا جاتا ہے۔ یہ پادری اور  
یورپین فلاسفر دجال موعود

کے دو جزے ہیں جن سے  
۵۵ ایک اشدہا کی طر  
لوگوں کے ایمان کو کھینچا جاتا  
ہے۔۔۔۔۔ درحقیقت یہ فتنہ  
جو پادریوں اور یورپین فلاسفر  
سے نمودار ہوا ہے ایسا  
فتنہ ہے کہ آدم کے وقت  
سے آج تک اس کی کوئی  
نظیر نہیں پائی جاتی۔ کیا یہ  
سچ نہیں کہ اس فتنہ سے  
لوگوں کے ایمان کو خنجر عظیم  
پہنچا ہے اور لاکھوں انسانوں  
کے دلوں سے خدائے کی  
محبت کھنڈی ہو گئی ہے؟  
دکتاب البرہہ حاشیہ ص ۱۸-۱۹

پھر فرماتے ہیں:-  
پس اصل بات یہ ہے کہ  
دجال ایک شخص کا نام نہیں ہے  
فتنہ عیب کی رو سے دجال اس  
گروہ کو کہتے ہیں جو اپنے تئیں  
ایمان اور شریعت ہی پر کئے مگر  
در اصل نہ ایمان پر نہ شریعت پر  
بلکہ اس کی ہر ایک بات میں  
دھوکہ دہی اور فریب دہی ہو۔  
سو یہ صفت عیسائیوں کے  
اس گروہ میں ہے جو پادری  
کہلاتے ہیں اور وہ گروہ جو  
طرح طرح کی ٹکوں اور  
صنعتوں اور غنائی کاموں کو  
اپنے ہاتھ میں لینے کی فکر میں  
رہتے ہوئے ہیں۔ جو یورپ کے  
فلاسفر ہیں وہ اس وجہ سے  
دجال ہیں کہ خدا کے بندوں کو  
اپنے کاموں سے اور نیز اپنے  
بلند دعووں سے اس دھوکہ میں  
ڈالتے ہیں کہ گویا کارخانہ خدائی  
میں ان کو دخل ہے۔

دکتاب البرہہ حاشیہ ص ۲۹-۳۰  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے  
یہ بھی واضح کر دیا کہ سب سے بڑا فتنہ  
بڑی ہوئی سیاست مادیت اور دہریت  
کی تحریک ہے لیکن باطل حکم ہے کہ آئندہ  
دجال کا خروج یا اس کا حملہ کسی اور  
رنگ میں ہو اور اس کے فتنہ کے ابعث  
کے لئے میرا ذریعہ ہے کسی سبھی صفت کو  
کھڑا کیا جائے جو کہ دجال کے متعلق  
پیشگوئیوں کو ظاہر طور پر بھی پورا کرنے  
والا ہو۔ تعصیب کے لئے غلط ہوا انا  
(۱۵۶، ۱۵۸، ۱۶۱، ۱۶۸، ۱۸۸)  
(۴)  
سورہ شاہ ولی اللہ رحمہ اللہ علیہ

اپنی کتاب المیزان میں فرماتے ہیں کہ دجالیت  
میں جان ڈالنے والے یہودی ہیں۔ فرمایا  
عاد، ثمود، آل فرعون جیسی  
ناقران اور سرکش قومیں اللہ تعالیٰ  
کے غضب کا نشانہ بنیں، انکے  
لشکوں کے اذیت سے عالم بھلا  
میں استیصال کا میوٹی تیار  
ہوتا رہا ایمان ملک کو حضرت  
مسیح علیہ السلام کے وقت نمودار  
کے ظنیاتی اور سرکش تھے اس  
میں جان ڈال دی اور وہ  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
مبعوث ہونے پر دجال پاجوٹا  
ہو گیا۔ خیر القرون کے گزرنے  
کے بعد وہ کھول دیا گیا۔  
مسیح موعود اور الامام المہدی  
کے زمانہ میں اس کا فتنہ  
انہما کو پتہ چائے گا۔ دجال  
شرک کا منظر ہو گا۔ مسیح موعود  
اور امام مہدی خیر کال کے  
مغرب میں اس کے ہر ایک کو  
پتہ چائے گا۔ دجال کی روح  
جو مجرمہ شروع کی وصوت ہے  
یا جوج ماجوج کی شکل میں نمودار  
کرسے گی۔ مسیح موعود کے ہاتھوں  
دجال قتل ہو گا اور اس کے  
فتنہ کا استیصال ہو جائے گا۔

(المیزان المیزان اردو ترجمہ ص ۲۹، ۳۰، ۳۱)  
عارف باللہ کے اس فلسفہ سے  
ظاہر ہے کہ جس طرح شیطان رجم شر  
کا شیع ہے اور ایک فریضی استی ہے۔ اس  
حرف اس کے جس میں مسیح موعود کا  
وجود ہو گا۔ دنیا میں اس کے مظاہر فتنہ  
و فساد برپا کریں گے۔ آج یہ فتنہ بڑی  
ہوئی سیاست، اشتراکیت، مادیت، دہریت  
اور سوسائٹی کی صورت میں دنیا میں برپا  
ہے۔ ان فتنوں کے استیصال کے لئے  
مسیح پاک کی روحانی تاثیرات بھی دنیا میں  
پھیل رہی ہیں۔ ان تاثیرات نے تین سو سال  
میں اپنا دائرہ مکمل کر لینا ہے۔ دنیا دیکھے گی  
کہ دجال ملک کی طرح پھلنگ جائے گا اور  
رحمۃ للعالمین کے دامن سے قومیں وابستہ  
ہو جائیں گی۔ حدیث رسول میں مسیح ابن  
مریم کے نزول، دجال کے خروج، بودیوں  
کے تسلط کی خبر دینے کے بعد وارد ہوا  
فَبَعَثَ اللَّهُ آلِيَهُمْ وَهُوَ اللَّهُ يَهْدِي الْقَوْمَ الْكَافِرِينَ  
دے گا۔ اس کے بعد فرمایا:-  
اور زمین مسلمانوں سے اس  
طرح بھر جائے گی جیسے برتن  
پانی سے بھر جائے۔ سب دنیا

کا کلر ایک ہو جائے گا اور  
اللہ تعالیٰ کے سماجی کی  
عبادت نہ ہوگی۔  
(ابن ماجہ کتاب الفتن  
باب فتنہ الدجال)  
مسلمان اگر ہاتھ پر ہاتھ دھر کر بیٹھ  
جائیں گے کہ یہ سارا کام مسیح ابن مریم نے  
کرتا ہے۔ تو یہ ان کی خام خیالی ہوگی۔ آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ مسلمانوں  
کی ایک جینہ ہجرت قرون فتالت میں  
مسیح موعود کا مقابلہ کرتے رہیں گے۔  
(دلائل نبوتہ جلد ۱ ص ۱۱۱)  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے  
ہیں کہ حدیث میں مسیح موعود کی  
"دوسری علامت خاصہ یہ ہے  
کہ جب وہ مسیح موعود آئے گا  
تو صلیب کو توڑے گا اور خنزیر  
کو قتل کرے گا اور دجال پکھنچ  
کو قتل کر ڈالے گا اور جس کافر  
تک اس کے دم کی ہوا پھینکے گی  
وہ فی القبر مر جائے گا۔ سو اس  
علامت کی اصل حقیقت جو روحانی  
طور پر مراد رکھی گئی ہے یہ  
ہے کہ مسیح دنیا میں اگر جیسی  
مذہب کی نشان و شوکت کو اپنے  
پیروں کے نیچے کچل ڈالے گا  
اور ان لوگوں کو جن میں خنزیر  
کی بے حیائی اور شوکوں کی  
بے شرمی اور نجاست تو ری  
ہے ان پر دلائل قاطعہ کا  
ہاتھ پھلا کر ان سب کا کام تمام  
کرے گا۔ اور وہ لوگ جو صرف  
دنیا کی ہلکی رکھتے ہیں مگر دین  
کی آگے بھی تیار نہ ہو بلکہ ایک  
بہت ٹینٹ اس میں نکلا ہوا  
ہے ان کو بہن جنتوں کی  
صیغہ قاطعہ سے سلام کرے گا  
ان کی منکرانہ شیعہ کا خاتمہ  
کر دے گا۔۔۔۔۔ غرض یہ  
سب عجائبات استعارہ کے طور  
پر واقع ہیں جو اس عاجز پر  
بخوبی کھولی گئی ہیں۔  
(ازاد اوہام ص ۸۱-۸۲)

درخواست دعا  
خاک رگی ایسے عرصہ دراز سے متقد  
معرض ہیں مبتلا ہیں آ رہی ہیں۔ بزرگانِ مسلم  
و احباب جماعت سے ان کی صحت کلا و عامل  
کے لئے درخواست دعا ہے۔  
دعا کا مل محمد سلیم۔ ڈیرہ غازی خان)



# فضل عمر تعلیم القرآن کلاس میں احمدی طاب

## کی شرکت

### قرآنی علوم و معارف بہرہ ور ہونے کا ذوق و شوق

گزشتہ سال کی طرح اس سال بھی نفاذت اصلاح دارشاد کے زیر انتظام منعقد ہونے والی فضل عمر تعلیم القرآن کلاس میں دہرہ اور بیرون دہرہ کی طالبات نے شرکت سے شرکت کی اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ جب سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بآہ مبارک العزیز نے تعلیم القرآن کی سکیم پیش کی ہے مستورات میں شرکت اور پیداری پیدا ہو چکی ہے اور وہ قرآنی علوم و معارف سیکھنے میں کافی ذوق و شوق سے حصہ لینے لگی ہیں اس حقیقت کا کبھی قدر اندازہ گزشتہ تین سالوں سے کلاس میں شامل ہونیوالی طالبات کی تعداد کا تقابلی جائزہ سے بھی جو سکتا ہے۔

۱۹۲۵ء میں بیرون دہرہ کی کل ۳۳ لڑکیوں اس کلاس میں شامل ہوتی تھیں۔ اگلے سال ۱۹۲۶ء میں یہ تعداد تقریباً دو چند ہو گئی اور مزید بڑھ کر ان کے اطراف دیوانہ سے آتی ہوئی ۳۰ لڑکیاں شامل ہوئیں **اَلْحَمْدُ لِلّٰہ**۔ اس سال یہ تعداد پچھلے سال سے کم لگتا ہو گئی ہے۔ چنانچہ محکمہ بس گودھا۔ لالیپور۔ گجرات ساہیوالی۔ گوجرانوالہ۔ سیمپلور۔ تان ہزارہ۔ بہاول پور۔ پشاور۔ مردان لاہور۔ راولپنڈی۔ سیالکوٹ۔ بہاولنگر۔ چیم اور شیخوپورہ اضلاع کی ۱۵۶ نمائندگان مشرک ہوئیں جبکہ مقامی طالبات کی تعداد کم رہی ۲۵ جولائی کو مقررہ نصاب میں سے دو پریچول پر مشتمل ایک امتحان بھی ہوا گیا۔ جس میں پندرہ کمال بیماری کی وجہ سے اور بعض دیگر وجوہات کی بنا پر شامل نہ ہو سکیں۔ پھر بھی امتحان میں ۱۲ شامل ہونے والی لڑکیوں کی تعداد ۲۱۲ تھی۔

۱۹۵ لڑکیوں کا میاب ہوئیں اور اس طرح نتیجہ تقریباً ۹۲٪ ہے۔

گزشتہ سال کی طرح اس سال بھی نفاذت اصلاح دارشاد کے زیر انتظام منعقد ہونے والی فضل عمر تعلیم القرآن کلاس میں دہرہ اور بیرون دہرہ کی طالبات نے شرکت سے شرکت کی اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ جب سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بآہ مبارک العزیز نے تعلیم القرآن کی سکیم پیش کی ہے مستورات میں شرکت اور پیداری پیدا ہو چکی ہے اور وہ قرآنی علوم و معارف سیکھنے میں کافی ذوق و شوق سے حصہ لینے لگی ہیں اس حقیقت کا کبھی قدر اندازہ گزشتہ تین سالوں سے کلاس میں شامل ہونیوالی طالبات کی تعداد کا تقابلی جائزہ سے بھی جو سکتا ہے۔

۱۹۲۵ء میں بیرون دہرہ کی کل ۳۳ لڑکیوں اس کلاس میں شامل ہوتی تھیں۔ اگلے سال ۱۹۲۶ء میں یہ تعداد تقریباً دو چند ہو گئی اور مزید بڑھ کر ان کے اطراف دیوانہ سے آتی ہوئی ۳۰ لڑکیاں شامل ہوئیں **اَلْحَمْدُ لِلّٰہ**۔ اس سال یہ تعداد پچھلے سال سے کم لگتا ہو گئی ہے۔ چنانچہ محکمہ بس گودھا۔ لالیپور۔ گجرات ساہیوالی۔ گوجرانوالہ۔ سیمپلور۔ تان ہزارہ۔ بہاول پور۔ پشاور۔ مردان لاہور۔ راولپنڈی۔ سیالکوٹ۔ بہاولنگر۔ چیم اور شیخوپورہ اضلاع کی ۱۵۶ نمائندگان مشرک ہوئیں جبکہ مقامی طالبات کی تعداد کم رہی ۲۵ جولائی کو مقررہ نصاب میں سے دو پریچول پر مشتمل ایک امتحان بھی ہوا گیا۔ جس میں پندرہ کمال بیماری کی وجہ سے اور بعض دیگر وجوہات کی بنا پر شامل نہ ہو سکیں۔ پھر بھی امتحان میں ۱۲ شامل ہونے والی لڑکیوں کی تعداد ۲۱۲ تھی۔

۱۹۵ لڑکیوں کا میاب ہوئیں اور اس طرح نتیجہ تقریباً ۹۲٪ ہے۔

الغزیز کے خطاب سے ہوا۔ آپ کے خطاب کے بعد باقاعدہ درس و تدریس کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ بعد میں ہر روز صبح ۷ بجے سے ۸ بجے تک سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بآہ مبارک العزیز نے شرکت سے شرکت کی اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ جب سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بآہ مبارک العزیز نے تعلیم القرآن کی سکیم پیش کی ہے مستورات میں شرکت اور پیداری پیدا ہو چکی ہے اور وہ قرآنی علوم و معارف سیکھنے میں کافی ذوق و شوق سے حصہ لینے لگی ہیں اس حقیقت کا کبھی قدر اندازہ گزشتہ تین سالوں سے کلاس میں شامل ہونیوالی طالبات کی تعداد کا تقابلی جائزہ سے بھی جو سکتا ہے۔

۱۹۲۵ء میں بیرون دہرہ کی کل ۳۳ لڑکیوں اس کلاس میں شامل ہوتی تھیں۔ اگلے سال ۱۹۲۶ء میں یہ تعداد تقریباً دو چند ہو گئی اور مزید بڑھ کر ان کے اطراف دیوانہ سے آتی ہوئی ۳۰ لڑکیاں شامل ہوئیں **اَلْحَمْدُ لِلّٰہ**۔ اس سال یہ تعداد پچھلے سال سے کم لگتا ہو گئی ہے۔ چنانچہ محکمہ بس گودھا۔ لالیپور۔ گجرات ساہیوالی۔ گوجرانوالہ۔ سیمپلور۔ تان ہزارہ۔ بہاول پور۔ پشاور۔ مردان لاہور۔ راولپنڈی۔ سیالکوٹ۔ بہاولنگر۔ چیم اور شیخوپورہ اضلاع کی ۱۵۶ نمائندگان مشرک ہوئیں جبکہ مقامی طالبات کی تعداد کم رہی ۲۵ جولائی کو مقررہ نصاب میں سے دو پریچول پر مشتمل ایک امتحان بھی ہوا گیا۔ جس میں پندرہ کمال بیماری کی وجہ سے اور بعض دیگر وجوہات کی بنا پر شامل نہ ہو سکیں۔ پھر بھی امتحان میں ۱۲ شامل ہونے والی لڑکیوں کی تعداد ۲۱۲ تھی۔

۱۹۵ لڑکیوں کا میاب ہوئیں اور اس طرح نتیجہ تقریباً ۹۲٪ ہے۔

### تعلیم القرآن

کو کامیاب بنانے کی ہر ذمہ داری

الغزیز کے خطاب سے ہوا۔ آپ کے خطاب کے بعد باقاعدہ درس و تدریس کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ بعد میں ہر روز صبح ۷ بجے سے ۸ بجے تک سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بآہ مبارک العزیز نے شرکت سے شرکت کی اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ جب سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بآہ مبارک العزیز نے تعلیم القرآن کی سکیم پیش کی ہے مستورات میں شرکت اور پیداری پیدا ہو چکی ہے اور وہ قرآنی علوم و معارف سیکھنے میں کافی ذوق و شوق سے حصہ لینے لگی ہیں اس حقیقت کا کبھی قدر اندازہ گزشتہ تین سالوں سے کلاس میں شامل ہونیوالی طالبات کی تعداد کا تقابلی جائزہ سے بھی جو سکتا ہے۔

۱۹۲۵ء میں بیرون دہرہ کی کل ۳۳ لڑکیوں اس کلاس میں شامل ہوتی تھیں۔ اگلے سال ۱۹۲۶ء میں یہ تعداد تقریباً دو چند ہو گئی اور مزید بڑھ کر ان کے اطراف دیوانہ سے آتی ہوئی ۳۰ لڑکیاں شامل ہوئیں **اَلْحَمْدُ لِلّٰہ**۔ اس سال یہ تعداد پچھلے سال سے کم لگتا ہو گئی ہے۔ چنانچہ محکمہ بس گودھا۔ لالیپور۔ گجرات ساہیوالی۔ گوجرانوالہ۔ سیمپلور۔ تان ہزارہ۔ بہاول پور۔ پشاور۔ مردان لاہور۔ راولپنڈی۔ سیالکوٹ۔ بہاولنگر۔ چیم اور شیخوپورہ اضلاع کی ۱۵۶ نمائندگان مشرک ہوئیں جبکہ مقامی طالبات کی تعداد کم رہی ۲۵ جولائی کو مقررہ نصاب میں سے دو پریچول پر مشتمل ایک امتحان بھی ہوا گیا۔ جس میں پندرہ کمال بیماری کی وجہ سے اور بعض دیگر وجوہات کی بنا پر شامل نہ ہو سکیں۔ پھر بھی امتحان میں ۱۲ شامل ہونے والی لڑکیوں کی تعداد ۲۱۲ تھی۔

۱۹۵ لڑکیوں کا میاب ہوئیں اور اس طرح نتیجہ تقریباً ۹۲٪ ہے۔

نصاب کا اعلان پہلے ہی سے الفضل میں کر دیا گیا تھا۔ چنانچہ شہ پر کلام کے مطابق بیٹھے بھر میں ریاض السانین جلد اول نصف۔ قرآن مجید کے ابتدائی پچھ سپارے با ترجمہ و تفسیر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف لطیف زوال المسیح۔ عربی صرف و نحو کی تدریس کا سلسلہ جاری رہا۔ نیز اخلاقی مسائل اور علمی موضوعات پر ہر روز علمی لیکچر بھی ہوتے رہے۔ ہر لیکچر سے پہلے اس میں آنے والے تمام حوالہ نامہ دہے ہوئے طلباء و اعد طالبات میں تقسیم کر دئے جاتے رہے تاکہ سمجھنے میں آسانی رہے۔

**روزانہ پروگرام**  
کلاس کا افتتاح مورخہ یکم جولائی کو صبح ۷ بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بآہ مبارک العزیز نے شرکت سے شرکت کی اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ جب سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بآہ مبارک العزیز نے تعلیم القرآن کی سکیم پیش کی ہے مستورات میں شرکت اور پیداری پیدا ہو چکی ہے اور وہ قرآنی علوم و معارف سیکھنے میں کافی ذوق و شوق سے حصہ لینے لگی ہیں اس حقیقت کا کبھی قدر اندازہ گزشتہ تین سالوں سے کلاس میں شامل ہونیوالی طالبات کی تعداد کا تقابلی جائزہ سے بھی جو سکتا ہے۔

۱۹۲۵ء میں بیرون دہرہ کی کل ۳۳ لڑکیوں اس کلاس میں شامل ہوتی تھیں۔ اگلے سال ۱۹۲۶ء میں یہ تعداد تقریباً دو چند ہو گئی اور مزید بڑھ کر ان کے اطراف دیوانہ سے آتی ہوئی ۳۰ لڑکیاں شامل ہوئیں **اَلْحَمْدُ لِلّٰہ**۔ اس سال یہ تعداد پچھلے سال سے کم لگتا ہو گئی ہے۔ چنانچہ محکمہ بس گودھا۔ لالیپور۔ گجرات ساہیوالی۔ گوجرانوالہ۔ سیمپلور۔ تان ہزارہ۔ بہاول پور۔ پشاور۔ مردان لاہور۔ راولپنڈی۔ سیالکوٹ۔ بہاولنگر۔ چیم اور شیخوپورہ اضلاع کی ۱۵۶ نمائندگان مشرک ہوئیں جبکہ مقامی طالبات کی تعداد کم رہی ۲۵ جولائی کو مقررہ نصاب میں سے دو پریچول پر مشتمل ایک امتحان بھی ہوا گیا۔ جس میں پندرہ کمال بیماری کی وجہ سے اور بعض دیگر وجوہات کی بنا پر شامل نہ ہو سکیں۔ پھر بھی امتحان میں ۱۲ شامل ہونے والی لڑکیوں کی تعداد ۲۱۲ تھی۔

۱۹۵ لڑکیوں کا میاب ہوئیں اور اس طرح نتیجہ تقریباً ۹۲٪ ہے۔



آپ کی اس تقریر کا مکمل متن انشاء اللہ  
 جلد ہی ہدیہ خادیں کی جانب سے (کا) مختصر  
 تیار ہو گا۔ یہ خطاب کہ ہمیشہ پون گنت  
 تک جاری رہا۔ اس کے بعد آپ نے اجتماعی  
 دعا کرتے ہوئے - آخر میں طابات تعلیم القرآن  
 کلاس، خاندان سعادت میں موجود بھائیوں  
 کی چند خوبیوں پر مختصر کی عہدہ داران  
 اور مہتممین تعلیم القرآن کلاس کی بیگت  
 خدمات اصلاح و ارشاد کی طرف سے دی  
 گئی دعوت عمارت میں شامل ہوئیں۔ اپنے  
 اس تقریب کا اختتام ہوا۔

**منتقلی پر دو گرام**  
 مفرد نصاب کے علاوہ طلباء اور  
 طابات کی دلچسپی اور ان کے روحانی ارتقا  
 کے لئے سبق اور مفید پروگراموں کا سلسلہ  
 بھی ہمیں بھر جاری رہا۔ ہر دو مسجد  
 مبارک میں نماز صبح باجماعت ادا کرنے  
 اور نماز کے سبب دس پیڑہ منٹ  
 کی ایک اصلاحی تقریر سننے کی سعادت  
 انہیں حاصل ہوئی رہی۔ مورخہ ۲۰ جولائی  
 کو سید نماز عشا و فجرہ ہالی میں بیرون روہ  
 کی طابات کو سلائیڈ دکھانے کا انتظام  
 کیا گیا۔ مورخہ ۲۱ جولائی کو سیدنا حضرت  
 خلیفۃ المسیح فیاضی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی ایک تقریر  
 کا ریکارڈ سنایا گیا اسی طرح آخری دن  
 حضرت سیدہ ام حنین صاحبہ مدظہا العالی  
 کا رقم فرمودہ دعائیں اور پیڑہ منٹ  
 پر مشتمل ایک خاص بینام بھی مولانا ابوالعزیز  
 صاحب نے طلباء اور طابات کو سنایا۔  
 فضل عمر تعلیم القرآن کلاس کی طابات  
 اس چیز پر جتنا بھی فخر کریں کم ہے کہ  
 انہیں اس ایک ماہ کے دوران حضرت  
 سیدہ ام حنین صاحبہ مدظہا العالی صدر  
 مجتہدہ مرکزی کی قربت میں بہت زیادہ  
 دقت گزارنے اور آپ کی صحبت سے  
 فیض یاب ہو سکا مورخہ ۲۱ جولائی  
 میں ہزاروں تنظیمیں موجود ہیں۔ لیکن شاید  
 ایسی مثال نہیں بھی مل سکے کہ ایک  
 بین الاقوامی تنظیم کی رہنما خود بنفس  
 نفیس اس طرح ہر پروگرام میں ذاتی  
 دلچسپی لیکر شامل ہو اور اسے کامیاب  
 بنانے کی سعی پیہم میں ہر دم ہر طرف  
 اور ہر آن مصروف رہیں۔  
 حضرت سیدہ موصوفہ مہر مہر حضرت سیدہ  
 باخا عدگی کے ساتھ کلاس میں شامل ہوئیں  
 بلکہ شام کو تقاریر کی مشق بھی اچھا لگتی  
 جو کرتی ہیں۔ نیز ہر روز ہفت نماز صبح  
 آپ ہوسٹل تشریف لائیں۔ اور

ازدادہ شفقت طابات کے لئے  
 کھانا تبادلہ فرماتیں۔ بعد میں دس بجے  
 تک صبح کے درمیان بیٹھ کر تفریح  
 نصاب سے نوازئیں۔ تمام طابات  
 آپ کے اس احسن اور محبت سے  
 سلوک سے بے حد متاثر ہوئی ہیں  
 اور نذول سے شک گزار ہیں۔ نیز  
 دعاگو ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو  
 جو اتنے چیز دے۔ بہت زیادہ کام  
 کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور آپ  
 کا با برکت وجود تا دیر سلامت رکھے  
 آمین۔

**تعلیم القرآن کلاس کی طابات**  
 محترم مولانا ابوالعزیز صاحب اور  
 دیگر اساتذہ کرام کی بھی بے حد ممنون  
 اور شکر گزار ہیں کہ انہوں نے بڑی  
 محنت اور مہنت سے بیچر زینار  
 لئے اور طلباء اور طابات کو دعائی  
 علوم سے مالا مال کرنے کی انتھک  
 کوششیں کیں۔ **فَجَزَاهُمْ اللهُ مِنْهُ**  
**الْجَزَاءَ فِي الدُّنْيَا كَمَا فِي الْآخِرَةِ**

**حروف اول**  
 یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل اور  
 رحمت ہے کہ ہمیں سیرگی یہ کلاس ہر  
 جہت سے کامیاب و کامران رہی۔  
 مغرب پاکستان کے حملہ و غرض سے  
 آئی ہوئی ۱۵۶ لڑکیوں کو چھٹا کٹھ  
 گزارنے اور اسلامی اخوت کا نمونہ  
 قائم کرنے کا مورخہ ۲۱ جولائی باجماعت  
 نمازیں ادا کرنے اور قرآنی علوم  
 سیکھنے اور مشورہ و مشورہ سے دعائیں  
 کہنے کی توفیق ملی۔ سیدنا حضرت  
 امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ ہجرت  
 العزیزہ کی ذیادت کا شرف بھی حاصل  
 ہوا اور حضرت سیدہ ام حنین صاحبہ  
 مدظہا العالی کی قربت میں خاص دقت  
 گزارنے کی سعادت نصیب ہوئی۔  
**ذَلِكَ فَضْلُ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ**  
**اللَّهُ وَكُفَىٰ** کہ کلاس کے دوران ربوہ میں  
 گزارا ہوا ایک ایک لمحہ ہر منگندہ کے  
 لئے مبارک ہو۔  
 بے حد مبارک اور با برکت ہو  
 اور جو علوم انہوں نے یہاں پر سیکھے  
 ہیں انہاں سے کہ عطا فرمائے اور انہاں  
 اور دوسرے کو خاندانہ پہنچانے  
 کی توفیق عطا فرمائے۔

آمین

# امتحانات اطفال الاحمدیہ بارہ میں ضروری ہدایا

## د معلومات

- ۱۔ امتحانات اطفال الاحمدیہ کے چار انگ درجے مقرر ہیں۔ پہلا درجہ ستارہ اطفال  
 دوسرا درجہ ہلال اطفال۔ تیسرا درجہ قمر اطفال چوتھا درجہ بدر اطفال۔ ہر طفل  
 کے لئے ضروری ہے کہ وہ درجہ بدر پر امتحانات پاس کرے۔ اسلئے ہر امتحانات  
 ہر اگست بروز سوموار ہوں گے۔ دقت کی تعیین مربیان اطفال خود فرمائیں۔  
 مقررہ وقت پہلے پرچہ ہرگز نہ کھولے جائیں
- ۲۔ ہر طفل ایک وقت میں ایک ہی امتحان دے سکتا ہے۔ صرف استثنائی حالات  
 میں مربی صاحب کسی طفل کو اس کی قابلیت کی بناء پر ایک دقت دو امتحانات فیے  
 کی اجازت دے سکتے ہیں لیکن اس کی اصلاح مرکز میں بھجوانی ضروری ہوگی۔
- ۳۔ امتحانی سوالات کے پرچے اگر کم ہوجائیں تو لبقہ امیدواران کا پرچہ بھی دیا جائے  
 تاکہ کوئی طفل امتحان سے محروم نہ رہ جائے۔
- ۴۔ مربی صاحبان مندرجہ ذیل ہدایات امیدواران کو امتحان سے قبل پڑھ کر سنا دیں اور  
 اس بات کی اچھی طرح پڑتالی کریں۔ کہ ہر امیدوار سے ان ہدایات کی تعیین کر دی ہے۔  
 ۱۔ ستارہ اطفال ہلال اطفال کے امتحان میں جو بات امتحانی پرچہ پر لکھی ہو  
 کرنے ہوں گے جب کہ قمر اطفال اور بدر اطفال میں جو بات بڑے سائز کے سادہ  
 کاغذوں پر درج کرنے ہوں گے۔ ان پر مناسب عا شہید ضرور چھوڑا جائے۔  
 ۲۔ جو بات پرچہ پر اپنا نام۔ دلالت اور جس کا نام خوشخط طور پر تحریر کریں۔ نیز ہلال  
 قمر اور بدر کے امیدوار اپنا وہ دول نمبر ضرور درج کریں جو انہیں مرکز  
 کی طرف سے ستارہ کے امتحان کے نتیجے کے ساتھ بھجوا گیا تھا۔  
 ۳۔ ہر امیدوار اپنا پرچہ خود مل کرے گا اور کسی اور شخص یا کتاب وغیرہ سے مدد  
 نہیں لے گا۔

- ۵۔ ہر جوابی پرچہ پر مربی یا نگران صاحب کے تصدیقی دستخط ہونے چاہئیں کہ امیدوار نے  
 پوری دیا تعدادی سے پرچہ حل کیا ہے اور مرکز کی جاری کردہ ہدایات کی پوری  
 تعیین کیا ہے۔
- ۶۔ ان امتحانات کے عمل حصہ کے لئے علیحدہ فائدہ ارسال ہیں۔ مربی صاحبان ان فائدوں  
 کو پوری ملاحظہ پڑتالی کر کے احتیاط سے پڑھیں۔ عملی حصہ کے فائدہ اور جوابی پرچہ جاتا  
 صلہ اذہلہ مرکز میں اکٹھے بھجوا دیں۔ ہر امیدوار کے لئے عملی حصہ میں پاس ہونا لازمی  
 ہوتا ہے۔
- ۷۔ مرکز کی طرف سے نتیجے کے اعلان کے ساتھ ہر امیدواران کے لئے نتیجہ کی علیحدہ سہ  
 جاری کی جائے گی چاروں امتحانات پاس کر لینے والے اطفال آئندہ مرکزی سالانہ  
 اجتماع کے موقع پر تمغہ بدر اطفال اور ایک خوبصورت تصدیقی سند حاصل  
 کریں گے۔ پاس ہونے کے لئے کم از کم آدھے جبر حاصل کرنے ضروری ہوں گے۔

رئیس احمد ثاقب

مفتی اطفال الاحمدیہ

اچھولے اور سہے مثل!  
 ڈیڑھ گھنٹے میں بیباک شادی  
**جھڑاؤ و ساوہ سیٹ**

اور چاندی کے خوشنما برنٹ ٹی سیٹ و خیرہ  
**فرست علی بھولرز فن ۲۳ ۲۶ وی مال لاہور**

ولاوت اللہ نے اپنے فضل و کرم سے بی بی ایشٹن ہنس پر پرائمری اسکول کی اس کو گناہ زار روہ کو  
 مردخہ پر ۲۶ سال کی عمر میں شہ پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ مگر مگر سلیٹ صاحبہ پشور صدر انجمن احمدیہ  
 کا پونا اور حضرت ناظر حسین صاحبی اللہ عزوجل کا واسطہ تمام بزرگان مسلمہ و دین قادری حضرت ہیں درخواست دعا  
 کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اس کا نام خالد رکھو اور اسے دین دارین اور خاندان کے لئے قرآن پڑھیں۔

اکسیر نزلہ پرانے نزلہ کیلئے مفید و مجرب نسخہ قیمت کم اور ایک ہ گولی برسینے دو افسانہ خدمت حق رجب و ربوہ



# گورنمنٹ انجینئرنگ سکول - رسول !

ہمارے ملک میں ایسے انھماں کی بہت ضرورت ہے۔ جو انجینئرنگ کے مختلف منصوبوں کے کام کی نگرانی کر سکیں۔ اور کام کو عملی شکل دینے والے طبقہ درستی داخلہ کی سرنگ میں رہنا ہی کر سکیں۔ اس ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے ہماری حکومت نے بعض ایسے ادارے قائم کئے ہیں۔ جہاں نفل موصوفہ میں طلبہ کو انجینئرنگ کی تحصیلگی اور پریکٹیکل میں کافی تہارت ہو جائے اور وہ حکومت کے مقصد کو پام نفل تک پہنچا سکیں۔ ان اداروں میں سے ایک نامور ادارہ

## گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول

ہے۔ ذیل میں اس ادارہ کے بارہ میں مختصر امدرد درج کئے جاتے ہیں تاکہ ہمارے نوجوان جو اس ادارہ میں داخل ہونے کی خواہش رکھتے ہوں ان معلومات سے فائدہ اٹھا سکیں۔

### تعمیر (سوشلیٹ)

گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول میں سل انجینئرنگ اور تین سالہ ڈیپارٹمنٹ ہوتا ہے۔ یہاں سے تعلیم یافتہ نفلوں کو بارہ ملک میں ملنا اور صدر کے نام سے بلوا جاتا ہے۔ گورنمنٹ کے سکول کے مطابق اور سرگرمی کے خواہہ کر کے ۲۵۰-۲۵۰-۲۰۰-۲۵۰-۱۵-۱۰۰ (۱۰۰) ہے۔

**سائنس** - یہ جس میں ہر طالب علم کو پریکٹیکل میں رہنا پڑتا ہے۔ سکول میں تین برسے ہوئے ہیں جن میں تقریباً ۶۵۰ طلبہ کی سائنس کے انتظامات ہیں۔

### تعارف

یہ سکول ۱۹۱۳ء میں قائم ہوا۔ پچاس سال تک یہ ادارہ تہا ہی ملک کی خدمت کرتا رہا۔ اب بھی اپنی ذمیت کے ادھوں میں سب سے بہتر ادارہ ہے۔ کافی پرانا اور ہونے کی وجہ سے اس کا انتظام بہت اچھا ہے۔ لیبارٹریز اور درکس میں ضرورت کے ہر سال سے آراستہ ہیں۔ ایک مارکیٹ ہے جس میں ضرورت کی ہر چیز دستیاب ہو سکتی ہے۔ بڑب دیل کے ذریعہ پانی تہا ہی کیا جاتا ہے۔ سکول میں فلٹن سسٹم ہے ایک ڈیپری موجود ہے جس میں ایک ایم پی آئی ڈی ڈائریڈ کمر کرتا ہے۔ سکول کا رقبہ ۳۰۰ ایکڑ کے قریب ہے اور گننے درختوں، غرضت سبزو اور موصوفت لوہی نفلہا نے جگہ کو قابل دین بنا دیا ہے۔

### عمل وقوع

یہ ادارہ رسول کے مقام پر ضلع گجرات میں واقع ہے۔ سڈی ہماوالدین ریویو سیشن سے وکیل دور اور لوہ جہم کینال مہڈ درکس اور صلہ پاور ہاؤس سے ایک میل کے فاصلہ پر ہے اور

## اخراجات

یہاں ہر سکول کے تمام اخراجات اٹھانے کے خرچ کے علاوہ سال کے شروع میں داخلا کے وقت ہاے لئے جاتے ہیں جن کی تفصیل درج ذیل ہے۔

سالہ اول	چار صد روپے
سال دوم	تین صد روپے
سال سوم	تین صد روپے

سال اول کے خرچ میں سکول یونیفارم کا خرچ بھی شامل ہوتا ہے۔ جو کہ تینوں سالوں کے لئے ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ ہر سال کے خرچ میں سکول میں ہوسٹل کچن - پانی - ڈرائی اور ڈوکن اور سیر فوٹیج کا خرچ شامل ہوتے ہیں۔ سکول ڈیولپمنٹ سوسائٹی نڈ اور سڈیون نڈ بھی اس میں شامل ہے۔ اس کے علاوہ کھانے اور دوسری ضرورت کا خرچ ہوتا ہے۔ کھانے کے لئے میں میں تقریباً ۳۵ روپے ماہوار خرچ ہوجاتا ہے اور دوسری منجھت پانچ ساٹھ ستر روپے کے درمیان ماہوار خرچ ہوجاتا ہے۔ ایک عام اعزازہ لگایا گیا ہے کہ یہاں ایک طالب علم کا تین سال کا کل خرچ تین ہزار روپے ہوتا ہے۔

### ذخائر و فنڈز

ذخائر - ہر کلاس میں سے قابلیت کے لحاظ سے پچھ دس فیصد طلبہ کو گورنمنٹ کی خدمت سے - ۴۵ روپے ماہوار جب ۱۵۰ روپے تک وظیفہ ملتا ہے۔ درجہ داہن کے بچوں کو بھی (P.W.S.R.FUND) میں سے وظیفہ ملتا ہے۔

قرض حسنہ - سکول میں ایک ڈیولپمنٹ فونڈ قائم ہے جو مستحق طلبہ کو قرض حسنہ دینا ہے جو کہ کوئی رقم ہونے کے بعد آہستہ آہستہ آسان نفلوں پر واپس کیا جاتا ہے۔

امتحانات: سال میں دو امتحانات ہوتے ہیں۔ ایک نصف سالہ (SEMESTER EXAM) تقریباً اٹھارہ ہفتوں کے بعد ہوتا ہے۔ امتحان کا طریق یہ ہے کہ چالیس فیصد نمبر پشیشل ورک کے ہوتے ہیں۔ اور ۶۰ فیصد نمبر درکس کا امتحان آہستہ آہستہ ہوتا ہے اور ہر سال کے پچھ حصہ میں جو دو امتحان ہوتے ہیں ان دونوں کے نمبروں کو ملا کر ایک ہونا ہوتا ہے اور سال کے دوسرے امتحان میں علیحدہ علیحدہ پاس ہونا ہوتا ہے کیونکہ سال کے دوسرے حصہ میں جو امتحانات ہوتے ہیں ان میں سے کوئی امتحان لوڈ آف ٹیکنیکیل انجیکشن لاہور لیتا ہے۔ ہر سیمیٹر میں سو نمبر ہرول ٹیس کے لئے مخصوص ہیں جن کی تفصیل درج ذیل ہے۔

کھیلوں میں حاضری ۲۵ نمبر لی ڈی اور تمام

## صحت جسمانی

کریڈٹ مارکس کبھی خلاف قانون حرکت کئے پرکٹ سکتے ہیں اور اگر کسی طالب علم کے پردے پچاس نمبر کٹ جائیں تو وہ سخت پجود سکول سے خارج ہو جاتا ہے۔ تیزیوں کلاس کے امتحانات ٹیکنیکل لیڈنگ کی طرف سے ہوتے ہیں۔

## سکول یونیفارم

سکول میں شاکی یونیفارم پہنی جاتا ہے کھیلوں اور لی ڈی کے وقت ٹیلیف کی یونیفارم ہوتی ہے۔ ہر وہی میں شاکی جرسی استعمال کی جاتی ہے۔ یہ یونیفارم سکول کی طرف سے ہیٹ کی جاتی ہے جس کا خرچ داخلا کے ساتھ لے یا جاتا ہے۔

## صحت جسمانی

سکول میں کھیلوں کے لئے گراؤنڈ اور سامان اس قدر موجود ہے کہ تمام طلبہ ایک وقت ضرورت کوئی نہ کوئی کھیل کھیل سکتے ہیں۔ لی ڈی نڈارن بھی ہوتی ہے کھیلوں اور لی ڈی میں باقاعدہ حاضری ہوتی ہے غیر حاضری کی صورت میں ان نمبروں پر پنا اثر پڑتا ہے جو کہ کھیلوں اور لی ڈی کے لئے مخصوص ہیں۔ دیئے یہاں پر عملی کام بھی کافی محنت طلب ہوتا ہے اس لئے طلبہ کی صحت کا معیار اچھا ہونا ہے

## مجلس خدام الاحمدیہ

انجینئرنگ سکول رسول میں مجلس خدام الاحمدیہ ۱۹۶۳ء میں قائم ہوئی۔ ۶۵-۹۶۳ اور میں محمد فضل طاہر اس مجلس کے قائد رہے۔ اس وقت خاندان رسالت حضرت ہر طالب علم سال (دو) مجلس کی تیار تہا ہر تمام دے رہا ہے۔ یہ مجلس اپنی کارگزاری کے لحاظ سے ضلع گجرات کی مجلس میں بہت اچھے مقام پر ہے

## ضروری گزارش

وہ احباب جن کے حوزہ یا رشتہ دار اس سال گورنمنٹ انجینئرنگ سکول میں داخلہ لینا چاہتے ہوں ان کے ایڈریس سے مطلع کر دیں تاکہ ان کو داخلہ کے وقت ابتدائی مشکلات سے محفوظ رکھا جا سکے۔ مزید معلومات کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر خط لکھیں۔

مہاک احمد تہا ہر سکول نمبر ۲۰۳ دارڈ نمبر ۲ - محلہ بھصھراڈ بھنگ صدر۔

ترجمہ نذر انتظام امور سے متعلق  
**افضل**  
 منیر  
 سے خط دیکھا بہت کیا کریں۔



### تَعْلِيمُ الْقُرْآنِ كَلَامًا كَلَامًا

### ضروری تصحیح !

مؤرخ ۲۰ اگست کے الفضل ہی ۱۹۶۷ء ہے  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ عنہ  
انفرد کے سفر صیغ سے متعلق کرم قاضی  
نبیہ الدین احمد صاحب کی مرتبہ رپورٹ کی  
ذیل قسط شائع ہوئی ہے اس میں :-  
۱۰ صفحہ ۱۱ کلام اللہ کے اپنے پیرا میں  
غلطی سے لکھا گیا ہے کہ حضرت نے دعا کا  
کی سب سے پہلے سجدہ کا سنگ بنیاد رکھا  
حضرت نے جس سجدہ کا سنگ بنیاد نہیں رکھا  
بلکہ افتتاح فرمایا ہے  
۱۲ ص ۲۲ کالم ۲ کے آخری پیرا میں سجدہ  
کے افتتاح کا وقت سہ گتبت سے سنا  
نہیجے بعد دوپہر لکھا گیا ہے جیسا کہ سابقہ  
رپورٹوں میں طاعت شائع ہو چکی ہے افتتاح  
سوا بجے بعد دوپہر عمل میں آیا تھا۔  
۱۳ صفحہ ۲۲ کالم ۲ کے آخری پیرا میں  
سورہ کی ایک خانقہ کے قول اسلام کا  
ذکر ہے سورہ کے عنوان میں غلطی سے  
انہی ایک ڈیٹیشن خانقہ ظاہر کیا گیا ہے  
اجاب ان اغلاط کی تصحیح فرمائی۔  
(ادارہ)

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث <sup>اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ</sup> کی طرف سے مبارکباد اور دعا کا آثار

### اللہ تعالیٰ آپ کی جدوجہد میں برکت ڈالے اور آپ پر اپنا فضل نازل فرمائے

۱۹۶۷ء — تعلیم القرآن کلاس جولائی میں یکم جولائی سے ۳۱ جولائی تک نہایت کامیابی سے جاری رہی اس میں شرکت کی سعادت حاصل کرنے والے طلباء اور طالبات نے محترم مولانا ابوالطوار صاحب نائب ناظر اصلاح و آرٹس ڈسٹرکٹ تربیت کی واسطت سے مورخہ ۲۸ جولائی کو سنیما حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی خدمت میں حضرت امیہ اللہ کے سفر صیغ کی کامیاب و دلچسپ رہنمائی میں مسجد نصرت جہاں کے افتتاح پر مبارکباد کا آثار ارسال کیا تھا۔ حضرت امیہ اللہ نے مورخہ ۲۹ جولائی کو لٹیکہ سے بذریعہ تار مجاہد طلباء کو ان کی کلاس کے کامیاب اختتام پر مبارکباد دینے کے علاوہ ان کے حق میں دعا کی کہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید سکھنے اور قرآنی علوم و معارف سے بہرہ ور ہونے کے سلسلہ میں ان کی محنت اور کوشش کو قبول فرمائے اور انہیں اپنے نفسوں سے فراز اور قرآنی علوم سے بہرہ ور ہونے اور قرآنی ہدایات کے مطابق اپنی زندگیوں گزارنے کی توفیق عطا فرمائے۔ محترم مولانا ابوالطوار صاحب کے مرسلہ تار اور حضرت امیہ اللہ کے ارسال فرمودہ تار (سرمد تار) کا ترجمہ درج ذیل ہے :-

محترم مولانا ابوالطوار صاحب! سلام! (سرمد تار) کا ترجمہ درج ذیل ہے :-  
"۲۸ جولائی۔ بحمدت حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (امیہ اللہ تعالیٰ عنہم) صرف اسلام آباد منگھٹ نقل عمر تعلیم القرآن کلاس ۳۱ جولائی کو اختتام پذیر ہو گیا ہے جو طلباء حضور انیس کی خدمت میں دل مبارکباد عرض کرتے ہیں۔ ابوالطوار"

### حضور امیہ اللہ کا ارسال فرمودہ تار

لنگ ۲۹ جولائی۔ بحمدت مولانا ابوالطوار صاحب۔ ربوہ! فضل عمر تعلیم القرآن کلاس کے کامیاب اختتام پر مجھ متعلقہ اجاب کی خدمت میں مبارکباد اللہ تعالیٰ آپ سب پر اپنا فضل نازل کرے۔ اور آپ کی مساجد کو قبول فرمائے۔ اور ہم سب کو اس بات کی توفیق عطا کرے کہ ہم قرآنی علوم سکھیں اور قرآنی ہدایات پر عمل پیرا ہوتے ہوئے قرآن مجید کی تعلیم کے مطابق اپنی زندگیوں گزارنے ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو"

### مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح

یہ امر قابل ذکر ہے کہ حضور امیہ اللہ تعالیٰ نے یکم جولائی کو اجتماعی دعا اور یہ معارف خطاب سے اس کلاس کا افتتاح فرمایا تھا۔ اور اس کا اختتام بھی حضرت امیہ اللہ کے اس دعا نامہ پیغام سے ہوا جو حضرت نے بذریعہ تار لنگ سے ارسال فرمایا۔  
تالحمده للہ علی ذاللت

### درخواست دعا

خاکسار کی خوشامتن صاحبہ امیر مولانا  
عبدالرحمن صاحب بشر ذریعہ خانہ خانہ عرصہ سے  
بیمار چلی آرہی ہیں۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ  
اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین  
(محمد عثمان شاہ کاکا کانترا ٹیویٹ پیوٹی لیبوہ)

### تبادلہ

کرم چوہدری داؤد احمد صاحب کا ربوہ  
ربوہ پیشکش سے مجھ چھڑ میں بطورے۔ ایس ایم  
تبادلہ ہو گیا ہے۔ آپ نے جتنا عرصہ دیا ہے  
گزارا سپیک سے ہر ملکن تعاون کیا اور کسی  
کو بھی کسی شکایت کا سوتے نہیں دیا۔  
اللہ تعالیٰ ان کا بیٹا نہ ہر لحاظ سے  
بابرکت کرے۔ آمین۔  
(بیچر الفضل ربوہ)

### ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ !

اسرائیل اور اردن کی فوجوں میں چھڑپیں  
نئی ایب ۳ اگست۔ اسرائیلی اور اردن فوج کے  
درمیان چھڑپیں شروع ہو گئی ہیں۔ لنگشتہ بند  
دونوں ملکوں کی فوجوں کے درمیان مختصر وقفوں سے  
دو خونریز چھڑپیں ہوئیں۔ فریقین نے خودکار ہتھیار  
استعمال کیے۔ دونوں ملک ایک دوسرے پر جنگ  
شبی کی حالت میں ڈرکے کا الزام لگا رہے ہیں۔ انہیں  
یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ چھڑپوں میں اسرائیل کا کسی  
فرد جانی نقصان ہوا ہے۔ ایک فوجی زخمی  
کے مطابق جبکہ کے علاقہ میں نیپیا پی آر اسرائیلی  
اور اردن کی فوجوں کے درمیان شہر دھتھے سے  
دو چھڑپیں ہوئیں۔ دونوں طرف سے خودکار ہتھیار  
استعمال کیے گئے۔ پہلی چھڑپ کے نتیجہ میں  
بند دوسری چھڑپ ہو گئی۔ اسرائیلی فوجوں نے  
دعا کی کہ اردن فوج سے کچھ بعد چھڑپ

عبارت سے میں کہا گیا تھا کہ جنگ ختم  
کر دی جائے۔ سعودی عرب میں کے شہ پٹین  
کو اگلے ٹرک کرے۔ بین سے صحرہ فوج میں  
دالپس بلالی جابین بین میں ایک عبوری حکومت  
قائم کی جائے اور اسرائیلی فوجوں کو گرانے  
محمد خان ڈاکو کی گرفتاری  
مادہ پندرہ ۳۰ اگست۔ مینام ڈاکو  
محمد خان کو گرفتار کرنے پر صوبائی گورنر  
محمد سوتے نے پوس کو مبارک باد دیا ہے  
اس امر کا اعلان ڈی آر جی پوس میں  
ایم کے بنگلے نے کیا ہے جنہوں نے تمہیں  
میں ڈاکو محمد خان کی گرفتاری کے لئے کاغذ  
کیجے قائم کر رکھا تھا۔  
مقتضیہ کے علاقہ میں ۲۲ اگست بارش  
حیدرآباد ۳۰ اگست معلوم ہوا ہے کہ  
عقل لکھنے کے سب ڈیڑھ بجوں میں زبردست  
بارش کے باعث بندہ مزار انوار سے گھر گئے  
اور تین بجے سے ڈاکو محمد خان کے پاس پہنچ گئے۔ اس کی  
تفصیلات میں ۲۲ اگست بارش ہو چکی ہے۔

اسرائیلی فوج پر دوبارہ خودکار ہتھیاروں سے  
فائرنگ کی۔ اسرائیلی فوج نے بھی جوان فائرنگ  
کی۔ اسرائیل کو کوئی جان نقصان نہیں ہوا۔ اصر  
غزہ کے علاقے میں اسرائیلی فوجوں نے نقل و  
حرکت تیز کر دی۔ اس علاقے میں بھی کشیدگی  
اور بڑھ گئی ہے۔  
مصر اور سعودی عرب میں مفاہمت۔  
قاہرہ ۳۰ اگست۔ عرب ملکوں کے اتحاد  
کے لئے راہ ہموار ہو گیا ہے۔ مصر میں کے حالات  
پر سعودی عرب سے اپنا تنازعہ طے کرنے  
پر آمادہ ہو گیا۔ ادھر شاہ فیصل نے عرب  
سربراہوں کی کانفرنس میں شرکت کرنے  
کا فیصلہ کیا ہے۔  
قاہرہ کے نیم سرکاری اخبار الاسرا  
کے مطابق بین کانفرنس ۱۹۶۷ء کے  
عہد کے چھڑپوں کے مطابق طے کیا جائے گا